




 
 
 

 

2. Windows Druckertreiber deaktivieren 
Für den Kassenbetrieb wird der Windows Druckertreiber nicht benötigt, da über den 
leistungsfähigeren integrierten LaCash-Treiber gedruckt wird.  

Damit LaCash Zugriff auf den Druckerport (COM6) erhält setzen Sie diesen im Windows-Treiber auf 
einen anderen unbenutzten Anschluss. Klicken Sie dazu auf den Reiter „Anschlüsse“ und wählen den 
Anschluss „LPT3“. 

 

 

 

  



 
 
 

3. Einstellung des Belegformates 
Rufen Sie das Menü Programm -> Einstellungen -> Bon/Kundenbeleg auf. 

 

Dort stellen Sie das Belegformat auf „Bon (schmal)“ und  
aktivieren „Variable Schriftgrößen bei Bondrucker“. 

  



 
 
 

4. LaCash-Einstellungen für die Peripheriegeräte 
Rufen Sie die LaCash-Einstellungen für Hardware auf. 

 

  



 
 
 

5. Bondrucker 
Auf dem Reiter „Drucker“ wählen Sie „COM6 – Direktansteuerung“. Klicken Sie auf „Speichern“ und 
dann auf „Parameter für COM-Direktansteuerung“. 

 

In den Parameter-Einstellungen  

• wählen Sie die Baudrate 115200 
• aktivieren Sie die „Umlautbehandlung“ 
• Klicken Sie auf die Bonlogo-Steuersequenz „1“ 

Abschließend Klicken Sie auf „Speichern“. 

 



 
 
 

6. Kundendisplay 
Auf dem Reiter „Kundendisplay“ wählen Sie 

• den Display-Typ „COMx: EPSON und ESC/POS-Kompatible“ 
• den Anschluss „COM3“ 

 

 

 

 

  



 
 
 

7. Kassenlade 
Auf dem Reiter „Kassenlade“ wählen Sie den Anschluss „BD1 – Bondrucker“. 

 

 

  



 
 
 

8. Technische Sicherheitseinrichtung (TSE) 
Rufen Sie das Menü Programm -> Einstellungen -> Technische Sicherheitseinrichtung auf 

 

 

Dort tragen Sie den Laufwerksbuchstaben ein, den Windows der TSE zugeteilt hat. 

I.d.R. ist dies „D“.  

Falls Sie außer dem Systemlaufwerk noch weitere Laufwerke konfiguriert haben, hat die TSE einen 
anderen Buchstaben erhalten. Sie können diesen manuell eintragen oder durch LaCash automatisch 
erkennen lassen. 

 

 



 
 
 

9. Papierschneider 
Für den Papierschnitt am Ende des Bondrucks müssen Sie noch eine Einstellung in der Datei 
KASSEPRTCODES.INI vornehmen. Sie finden diese Datei unter C:\Windows oder im Virtual Store des 
Benutzers (z.B. C:\Users\admin\AppData\Local\VirtualStore\Windows). 

Öffnen Sie die Datei mit dem Editor und tragen beim Parameter CUTTER den Wert „27,105“ ein: 

 

 


